



11支球队欠薪被注销,只是球队消失的一种方式

没点才华 都不好意思退群

5月23日,中国足协公布了新赛季三级联赛的准入名单,广东华南虎足球俱乐部、四川隆发足球俱乐部、辽宁足球俱乐部、上海申鑫足球俱乐部、银川贺兰山足球俱乐部、大连千兆足球俱乐部、福建天信足球俱乐部、延边北国足球俱乐部、吉林百嘉足球俱乐部、南京沙叶足球俱乐部、保定英利易通足球俱乐部等11支俱乐部球队存在欠薪行为且未能解决,被取消参赛资格。

这其中,最令人唏嘘的,就是建队已经67年的辽足,顶着十冠王的荣誉,消失在历史的长河。加上之前就已经退出的天津天海,联赛还没开始,今年已经有22支球队宣布解散。20多年来,中国足球投资者进进出出,故事不断,终于在今年,退出潮达到顶峰。

退出足球圈,一个最重要的原因是缺少回报,资金不足,难以为继。当然,也有其他出人意料的引子。



李玮锋两次经历球队退出足坛。 IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点
首席记者 刘瑞平

李玮锋经历坎坷

天津天海在经历了3个多月的挣扎之后,终于无奈地选择球队解散,李玮锋是最后一个离开的人,作为总经理兼主教练,他为这支球队坚持到最后。在此期间,李玮锋苦苦周旋,甚至在与万通谈判破裂后还带领球员发公开信,不要薪酬打完今年的中超。

但这显然并不能挽救天海,因为中国足球早就过了小打小闹的时代,一支中超球队的费用动辄几亿元,靠个人的努力显然是徒劳的。

与这一次的难舍难分相比,李玮锋上次遭遇退出,则是决绝得多,而李玮锋也成为经历过两次退出的主角,想来让人唏嘘。

2008年,李玮锋当时在武汉光谷队效力。9月28日,武汉光谷客场对阵北京国安,李玮锋在防守北京队路姜时踢到了路姜,路姜起身掐住了李玮锋的脖子,被裁判红牌罚下。

赛后,北京队提出申诉,认为李玮锋恶意蹬踏,要求追加处罚,结果中国足协在9月30日宣布,对李玮锋和路姜各停赛8场。

这个处罚对武汉队的打击是毁灭性的,因为李玮锋是队中头号球星,肩负着球队保级重任,停赛8场意味着球队很可能提前降级。申诉无果之后,10月2日,武汉队宣布退出中超。

而在此之前,李玮锋在效力深圳队时,曾经遭遇欠薪,如此困境下还带领球队夺得联赛冠军。

王健林怒闯发布会

时间再往前推10年,那是1998年足协杯半决赛第二回合与辽宁队的比赛。

在首回合的比赛中,大连万达1:1战平了辽宁队,在第二回合下半场开场仅10分钟,郝海东的进球帮助球队取得领先,但在终场前曲圣卿的进球帮辽宁队扳平了比分,万达老板王健林对于本场判罚十分不满,上半场大连万达的队员有两次在禁区内摔倒,李明被推倒裁判毫无表示,外援汉斯禁区内遭飞铲裁判仍没有任何表示。最终这场比赛大连万达在点球大战中6:7输掉了比赛。

赛后新闻发布会上,王健林冲了进来,慷慨陈词:作为球队老板,我不应该出席赛后新闻发布会,但我对中国职业足球太失望了,场上的黑暗太多了,现在这种

环境根本搞不好足球,今年联赛后,万达将永远退出中国足坛!

第二天,足协宣布停止当值主裁判俞元聪执法资格一年,但比赛结果已无法更改,万达退出的决心已下。

当然,万达退出,这场比赛只是导火索之一,有更深厚的背景不便展开。作为中国足球第一个大佬,多年的首富,王健林的遭遇也是中国足球投资二十多年来的缩影。

李书福口作绝句

提起李书福,很多人都知道他是吉利汽车的老板,在商业界是绝对的大佬,但现在很多人不知道,他也曾经是足球投资者,当时他的球队是广州吉利,也就是恒大队的前身。

2001年,甲B联赛倒数第二轮,成都五牛队在和四川绵阳队的比赛中打出了11:2的怪比分,全场齐呼“假球”,而上海中远有争议地以3:2战胜了广州吉利。中远和吉利之战补时阶段,中远队外援马克攻入了制胜一球,吉利队队员认为越位在先,在找裁判理论无效的情况下,吉利队员全部退场以示抗议,中远队积43分提前晋级甲A联赛。此时,成都五牛和长春亚泰同积39分,江苏

舜天积38分,这样,除上海中远之外的另一个晋升名额将在他们三个队中产生。

随后的甲B最后一轮,成都五牛4:2江苏舜天,长春亚泰以6:0大胜浙江绿城。这个结果使长春亚泰以积42分、多一个净胜球的优势超过五牛,成为继上海中远之后另一支晋升甲A的球队。

由于连续遭遇不利判罚,吉利队提前丧失了冲A资格,对“黑哨”深恶痛绝的李书福,在与中远队的比赛后口作绝句,大骂裁判:“千年铁证越秀山,浑身正气天长眼。狗吹黑哨满天飞,吉利直扑鬼门关。”

赛季结束后,李书福宣布吉利退出中国足坛,抗议中国足坛的黑暗,从此不再涉足足球。

保定队老板痛哭流涕

在2017中甲第16轮的一场比赛中,保定容大主场以2:2战平武汉卓尔。而在该场比赛中,伤停补时达到7分钟,容大在最后时刻被判罚点球,随后卓尔外援莫雷罗主罚命中将比分锁定为2:2。

这个结果对球队的影响显而易见,如容大拿下比赛的胜利,那么他们不仅将止住不胜颓势,积分也可以来到12分,将缩小跟身前球队的积分差距。但是这样

一场平局,将容大牢牢按在榜尾位置且距离身前球队越来越远。

在赛后新闻发布会现场,容大老板孟永立数度哽咽道:“我们没有想到会是这个结果。我们,只求一个公平公正。结果我们改变不了,我们也不想面对这个结果。中国这么玩足球,我们玩不起,任何人都玩不起啊!”随后孟永立解释道“想通过我们的退赛,给相关领导,给他们一个警示,给他们一个提醒。”说罢孟永立伏案痛哭并哽咽道:“玩不起了!”

随后不久,平复了情绪的孟永立再度宣布:“刚刚我情绪有些激动,所以把媒体邀请到这儿来,宣布一个事吧!我们保定容大俱乐部入行太浅,接触中国职业足球时间太短,我们玩不起职业足球。所以从现在开始,我正式宣布,退出中国职业足球,退出职业联赛。”

当然,保定容大没有立即退出,降到了中乙,但到了2020年,球队还是无法坚持运营下去。据俱乐部公告,球队2018年的工资还欠了一半,2019年只发了3个月的。

最终,保定容大无奈退出,就是上面名单里的保定英利易通。

我们不能否认这些俱乐部投资足球的初衷,但当我们看到这么多的球队同时离开,还是忍不住对他们一声叹息。

拜仁多特双双获胜,且看下一轮两队火拼

新华社柏林5月23日电(魏颀)

2019-2020赛季德国足球甲级联赛第27轮23日进行了5场比赛,联赛排名前两位的拜仁慕尼黑和多特蒙德均取得胜利,继续领跑德甲。勒沃库森客场3:1击败门兴格拉德巴赫,积分榜排名升至第三。

去年11月2日,拜仁客场1:5惨败于法兰克福,随后前主帅科瓦奇遭到解雇,弗利克接过帅印。本轮联赛两队相遇于安联球场,

拜仁一雪前耻,主场5:2击溃对手。第17分钟,穆勒左路下底传中,格雷茨卡后插上直接射门。第41分钟,穆勒前插到门前接戴维斯斜传后近距离破门。在弗利克麾下,穆勒状态回到巅峰,本赛季已经打入7球,并且还有17次助攻。

下半场刚开始1分钟,科曼右路传中,莱万多夫斯基门前头球攻入他在本赛季的第27粒联赛进球。拜仁在三球领先后稍有

松懈,第52和55分钟,法兰克福的欣特雷格两次在角球机会中破门,将比分扳为2:3。此后,拜仁继续加强攻势,戴维斯右脚低射再次将领先优势拉大。第74分钟,客队的欣特雷格在防守中不慎将球碰入自家大门。

多特蒙德做客沃尔夫斯堡2:0战胜对手,全取3分。第32分钟,小阿扎尔在右路底线附近倒三角回传到中路,格雷罗推射入网。第78分钟,多特蒙德后

场断球后快速反击,替补上场的桑乔从中场开始带球飞奔到对方禁区前沿后分球到右路,哈基米高速插上一蹴而就。目前,多特蒙德积57分联赛排名第二,落后榜首的拜仁4分。德甲将在下一轮比赛中迎来重头戏,多特蒙德主场迎战拜仁,其结果将在很大程度上决定本赛季冠军的最终归属。

勒沃库森客场挑战门兴格拉德巴赫,3:1将主队掀翻。第7分

钟,哈弗茨在跑动中接球直接射门。尽管门兴的图拉姆在第52分钟将比分扳平,但6分钟过后哈弗茨主罚点球命中,勒沃库森再次领先。第81分钟,本德在任意球机会中攻入一球,确保勒沃库森的胜利。勒沃库森在下半赛季已经进行的10轮比赛中8胜1平1负,联赛排名升至第三。

同日的另外两场比赛中,不来梅客场1:0战胜弗赖堡,帕德博恩主场1:1平霍芬海姆。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料